

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO EN CATALUNA



PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Barcelona, sábado, 25 de septiembre de 1937

Año VIII - Epoca VI - Número 1699

La Confederación reitera su posición de guerra

En la suma del esfuerzo antifascista, la C. N. T. anhela el logro de un vigoroso bloque nacional, donde la lealtad fraterna del proletariado de todos los sectores movilice al país contra la invasión extranjera

EL SENTIDO DE RESPONSABILIDAD, REQUISITO ESENCIAL DE LA ACCION CONJUNTA

NADA valoriza tanto a una organización, justificando la confianza que en ella ha depositado la masa popular, como el cumplimiento fiel de los compromisos contraídos, la conducta consecuente con el propio programa, es decir, la actuación rectilínea y RESPONSABLE de aquélla, frente a las diversas contingencias creadas por la realidad.

Se pueden formular grandes promesas, impresionar al pueblo con consignas o programas brillantes, obteniendo de este modo adhesiones precarias o dudosas. Será ésta una forma como cualquiera otra de hacer proselitismo o "política" al viejo estilo. Desgraciadamente, los procedimientos clásicos de la demagogia y del oportunismo aún producen sus efectos entre la gente incauta que abunda más de lo que fuera de desear. Mediante ellos se puede todavía conseguir adeptos, o mejor dicho SECUACES. Pero, de ningún modo, hacer obra positiva y duradera. Para esto, en cualquier orden de la vida colectiva, hace falta consistencia, rectitud, responsabilidad.

Uno de los defectos más notorios de los partidos que actúan al estilo de la "vieja política" —aunque la técnica sea modernísima— es el de olvidar demasiado a menudo el sentido de la responsabilidad, que en estos momentos tiene más importancia que nunca, para preocuparse exclusivamente de conquistar o mantener posiciones, especulando inclusive con los sagrados intereses de la guerra antifascista y adoptando "líneas" o consignas circunstanciales, que sólo tienen un valor exterior, de propaganda.

La C. N. T., libre en absoluto de vicios "políticos", no ha incurrido jamás en ese defecto. Ni antes, cuando actuaba exclusivamente en el terreno sindical y revolucionario, ni ahora, cuando colabora ampliamente con los demás sectores en todas las actividades de la lucha antifascista, la C. N. T. ha dejado de obrar con un profundo sentido de responsabilidad. Responsabilidad ante la propia masa proletaria que la constituye, ante la opinión proletaria mundial, ante la Historia.

De ahí que haya renunciado a toda veleidad de predominio político, cuando tenía la posibilidad de predominar y haya preferido colaborar lealmente, en un plano de igualdad, con otros partidos y organizaciones. Es que ha comprendido perfectamente que la necesidad de vencer al fascismo estaba por encima de cualquier otra consideración, y que cualquier intento totalitario podía poner en peligro el triunfo popular. Sacrificó, por tanto, aspiraciones legítimas y limitó voluntariamente sus propias reivindicaciones, las que habían señalado su gloriosa trayectoria revolucionaria, a fin de asegurar la colaboración indispensable ante el común enemigo fascista. Por encima de todo, incluso de cualquier deslealtad de los demás, la C. N. T. se sentía y se siente directamente RESPONSABLE de la lucha contra el fascismo y a esta responsabilidad condiciona todos sus actos. No sólo ha realizado todos los sacrificios tácticos, ideológicos y materiales que fueron necesarios para mantener la integridad del bloque antifascista, que otros trataban de resquebrajar con procedimientos de vieja política, sino que ha llegado a sobreponerse a graves provocaciones que podían haber producido efectos desastrosos para la causa antifascista, la causa del pueblo español.

Al proceder de este modo, no hace más que cumplir con su propia trayectoria, que ser consecuente consigo misma. Persigue una clara finalidad de liberación social del proletariado y no la mera conquista de posiciones directivas. Aquella finalidad, por la cual luchan millares y millares de trabajadores conscientes, exige que en estos momen-

tos se siga una línea determinada de conducta, distinta en gran parte de la que se ha seguido en circunstancias también distintas. Diferencia de forma y de métodos, más que de fondo. La C. N. T. sigue esa línea con la consecuencia que la ha caracterizado siempre, sin que ninguna actitud extraña a sus propias determinaciones puedan desviarla.

Este profundo sentido de la responsabilidad que caracteriza a nuestra organización y, que se documenta en hechos notorios, le confiere el más amplio derecho a intervenir en todas las cuestiones que atañen a la dirección de la lucha y, desde luego, a que nadie ponga en duda la seriedad de sus proposiciones y compromisos.

En los momentos de gravedad como el que vivimos, y para la eficacia de una acción común, es cuando más debe contarse con la absoluta solvencia y responsabilidad de las organizaciones que en aquella acción intervengan. La C. N. T., dispuesta a sacrificarlo todo en aras del triunfo antifascista, sólo exige igual responsabilidad en los demás organismos; es decir, el cumplimiento fiel y consecuente de los compromisos contraídos. Sin el estricto cumplimiento de esta condición, ningún pacto de acción conjunta puede tener significación positiva.

Todo le ha de ser hostil al fascismo invasor: la tierra y los hombres, afirma Segundo Blanco, nuestro camarada asturiano

ASTURIAS, DIGNA Y VIBRANTE, ES HOY UNA SOLA VOLUNTAD EN ARMAS

Valencia, 24. — Segundo Blanco, el destacado anarquista asturiano, ha hecho en Valencia, a un periodista, las siguientes declaraciones. Dice el periodista:

—¿Nuestra pregunta sobre si en Asturias existe una verdadera unidad entre las fuerzas que luchan, Segundo Blanco nos dice:

—La hay, toda vez que si en un sector determinado no existiera el apoyo caluroso que debiera haber, la existencia del peligro, que es común para todos, les ha hecho amoldarse por las circunstancias. Pero eso no constituye problema y puede decirse que en Asturias todos vamos unidos en un solo deseo, que es el de arrojar cuanto antes de aquella región al miserable invasor.

—¿Quiénes componen el Consejo de Asturias y León?

—A más de las dos organizaciones C. N. T. y U. G. T., socialistas, anarquistas e Izquierda Republicana.

—En su avance por tierras asturianas, ¿han llegado los italianos a lo que pudiéramos llamar la zona de grandes dificultades para ellos?

—Todo el terreno conquistado hasta ahora, era para nosotros de una difícil defensa, dados los enormes medios de ataque de que disponen y lo exiguo de nuestro material. Les queda lo peor y lo más difícil. Todo les ha de ser hostil, la tierra y los hombres. Unidos en un bloque compacto, que nadie se-

rá capaz de destruir, defendemos el territorio palmo a palmo, sin un desmayo, sin una vacilación. ¡Ay, si en Santander se hubiera procedido igual!

—¿Fue intensa vuestra ayuda en los campos asturianos?

—Allí han quedado cuarenta y tantos batallones nuestros que hicieron verdaderos derroches de heroísmo.

—¿Cuántas bajas calculáis que habéis causado al enemigo en su ofensiva sobre Asturias?

Segundo Blanco se emociona unos momentos en su contestación. Hay el orgullo de valor de los suyos.

—Quince mil bajas, replica. Algunos días hemos tenido necesidad de enterrar nosotros mismos más de mil muertos italianos causados en una sola operación.

—Para mayor libertad de movimiento, ¿cuántos niños, mujeres y ancianos se deberían evacuar de Asturias?

—Unos cincuenta mil.

Las zapatillas de Francia

Mariana se ha despertado. Veremos si espanta al ratón



AGUJA DE AMAREAR

FRIVOLIDAD

Es aquí una verdad de Fe-rogrullo, axiomática:

No hay nada más incompatible con una guerra, cual la que el proletariado español sostiene con heroísmo singular contra los generales mercaderes y los invasores de nuestro suelo, como la frivolidad.

Lo frívolo es en esta hora de intensidad dramática, un insulto a los bravos soldados que en los frentes de batalla pelean con coraje por la libertad e independencia de su país, y a los trabajadores que en la retaguardia esfuerzarse en producir, sacrificándose para ganar la guerra.

Otra verdad de axionatismo perogrullesco:

La nuestra es una retaguardia frívola. Una retaguardia con mucha música de "dancino", con mucho "barrio chino", con mucha tontería insustancial.

Durante los primeros meses, vividos en una atmósfera de guerra. Después ha ido imponiéndose al amor a la comodidad, a la vida dulce. ¡El espíritu de sacrificio salió derrotado!

PIM-PAM-PUM



Ena de Battemberg

Por la corona de España se casó con el chico (!) buscado un presente rico... y ¡se dieron la castaña! Tuviste fama de brava mientras viviste allí, ahora que andas por ahí corriendo de Coca en Mecca te estarás quedando hueca de lo que junteste aquí.

No esperes, no, que me queme estudiando las postales, para buscar las estradas a las letras «Ene Ene». A mí se me importa un jeme lo que en "la inicial" que el may, mal de los males que a un pueblo puede ocurrir es el tener que vivir tratando personas reales.

LA SALUD DE LA RETAGUARDIA ANTIFASCISTA EXIGE EL TOTAL ANQUILAMAMIENTO DEL ESPIONAJE EMBOSCADO

Reportaje al reportero máximo de nuestra guerra

MAURO BAJATIERRA NOS RELATA SUS IMPRESIONES DE LOS FRENTES DEL CENTRO

Emoción del Madrid heroico, de sus «muchachos», de las mujeres y los niños proletarios de la capital mundial



Eran los días terribles de la Gran Guerra. Y nuestro Mauro estaba, como hoy, entre el fragor frenético y pavoroso de la contienda que incendió a Europa...

caer incendiado a uno de los enemigos, muy cerca de nosotros... —Recuerdos de significación bélica... —El ataque del Ejército fascista en la Alcarria...

de todas clases esperaban en cola que les llegara la vez para poder adquirir algo. Los obuses pasaban silbando sobre sus cabezas, y todas a una se tiraban al suelo...

LUCHAREMOS HASTA LA VICTORIA

En la tercera vez que el Presidente de la Generalidad de Cataluña, interpretando la voluntad de nuestro pueblo, desmiente categóricamente ciertos rumores absurdos y fantásticos recogidos por varios periódicos extranjeros...

ACTIVIDAD ESTUDIANTIL

EMPIEZA EL CURSO Se ha confirmado la noticia de que los cursos empiezan normalmente el primero de octubre...

ra el ingreso en dicho instituto, pueden pasar mañana, domingo, a partir del medio día, por la Secretaría, para enterarse del resultado de ellas...

La acción provocadora en Francia

EN PARIS HA ESTALLADO APARATOSAMENTE UN ARTEFACTO

Paris, 24. — A las seis de esta madrugada se ha registrado una fuerte explosión seguida de grandes llamas y columnas de humo, frente al número 16 de la calle de Halévy...

El ex general Varela, gravemente herido en el frente de Madrid

Paris, 24. — La Agencia Havaa comunica que durante los fuertes combates artilleros del día de ayer, en el frente de Madrid, el general herido Varela resultó con tres heridas causadas por fragmentos de obús, pareciendo que se le tado es grave. — Cosmos.

Se quiere reunir, «muy próximamente», el Comité de no intervención, por considerar oportuno abordar varios problemas

Paris, 24. — Informaciones que se consideran de buena fuente, recibidas de Londres, anuncian que el presidente del Comité de no intervención, Lord Plymouth, considerado que la anterior tensión italo-franco-británica se ha reducido considerablemente...

El Sindicato de periodistas de Valencia, pide que Javier Bueno sea traído a esta capital

Valencia, 24. — La Junta Directiva del Sindicato de periodistas de Valencia ha visitado al ministro de la Gobernación para trasladarle el acuerdo tomado en la última asamblea...

11.000 aprendices en huelga, reanudan el trabajo

Londres, 24. — Once mil aprendices que estaban en huelga en Manchester, han decidido reanudar el trabajo el próximo lunes. — Fabra.

LA PRENSA INGLESA INDIGNADISIMA POR LOS BOMBARDEOS DE NANKIN Y CANTON

El noventa y nueve por ciento de las víctimas pertenecen a la población civil...

Intereses ingleses en terreno de Franco

Londres, 24. — Asuntos referentes a los intereses británicos comerciales creados en el territorio español bajo el control del ex general Franco...

SE PROTESTA ENERGICAMENTE DE QUE EN GINEBRA SE CELEBREN FESTIVALES MIENTRAS NO LOGREN IMPEDIR LAS MATANZAS MUNDIALES

Ginebra, 24. — Una energética protesta contra el suntuoso festival a celebrar para la inauguración del Hall de la Liga de las Naciones...

Se da como segura la crisis del Gobierno belga

Bruselas, 24 (Urgente). — El diario «L'Indépendance Belge», anuncia que esta noche dimitirá el Gobierno belga. — Fabra.

Negrin visita a Chautemps

Paris, 24. — El presidente del Consejo, Chautemps, ha recibido en audiencia a su colega español, doctor Negrin. — Cosmos.

En Alemania privan del derecho de ciudadanía a los antifascistas

Berlin, 24. — Por una nueva orden del Ministerio del Interior, ha sido publicada una nota privando del derecho de ciudadanía a un grupo de sesenta antifascistas...

Hace 2.000 años que Augusto fundó el Imperio Romano

Roma, 24. — Con motivo de conmemorarse el bimilenario del emperador Augusto, se ha celebrado fiesta nacional en toda Italia. — Cosmos.

La «Trade Unions» y los conflictos actuales

Londres, 24. — Una diputación del Consejo Nacional del Trabajo, incluyendo a Sir Walter Citrine, Mr. J. R. Clines y Mr. H. H. Ewin, se ha entrevistado con Mr. Eden...

ROBERTO ORTIZ SERA EL PRESIDENTE DE LA ARGENTINA

Buenos Aires, 24. — Oficialmente se informa que, terminado el escrutinio de las recientes elecciones para la Presidencia de la República, ha resultado triunfante el señor Roberto Ortiz...

En Túnez, han pintado de rojo las placas del Consulado general de Italia

Túnez, 24. — Durante la pasada noche, unos desconocidos han pintado de rojo las placas del Consulado general de Italia en Túnez...

Inglaterra presiona a Francia sobre la frontera española

Londres, 24. — La Prensa conservadora de esta mañana declara que Inglaterra ha presionado fuertemente a Francia hasta que ha conseguido que el Gobierno de París no ordene la reapertura de la frontera con España...

Protesta británica por el bombardeo de Cantón

Londres, 24. — Nuevas instrucciones han sido cursadas hoy a Sir R. Craigie, embajador británico en Tokio, para que presente una más enérgica protesta al Gobierno japonés...

Delbos celebra varias conferencias

Paris, 24. — Delbos, que continúa hallándose en Ginebra, ha recibido esta mañana, en la indicada ciudad, Antonescu y Krafka...

En Túnez los obreros se niegan a descargar los buques italianos

Túnez, 24. — Los descaradores de este puerto se han negado a efectuar las operaciones de descarga del buque trasatlántico italiano «Fraga»...

La policía de Madrid actúa contra los ocultadores de dinero y alhajas

Madrid, 24. — La policía madrileña continúa desarrollando gran actividad a fin de descubrir a los ocultadores de dinero y alhajas...

Francia no abrirá la frontera con España, si retiran los «voluntarios» extranjeros

Paris, 24. — Eden recibió en la mañana de ayer al embajador de Francia, Corbia, y al de Portugal, doctor Monteiro...

ANTES DE ABRIR EL PARLAMENTO UN PRESIDENTE HACE GESTIONES

Valencia, 24. — El señor Martínez Barrio regresó anoche a esta ciudad, percatándose de un movimiento de la provincia...

Los técnicos ingleses que irán a París

Londres, 24. — Oficialmente se anuncia que a la Conferencia de Ginebra sobre los Italianos, franceses e ingleses que el Gran Britania enviará cuatro altos técnicos...

LOS M... TICO

Ginebra, 24. — El gobierno francés ha informado a los miembros de la Comisión de la Extranjería...

La «Gloriosa» obtiene un triunfo formidable al anular y destruir una ofensiva fasciosa que se preparaba en el sector de Lecínena

LA REVOLUCION Y LA GUERRA, AL DIA

JESUITISMO FASCISTA

¿En duda alguna que el fascismo tiene un precedente no muy lejano; éste es el jesuitismo. El mismo año de profundismo y de poder sin reparar en los medios para conseguirlo la misma humanidad ante cualquier crimen; la misma astucia para el espionaje, la maldad oculta; la intriga, la filtración en los medios adversos para hacer su labor y — como en todas las acciones del hombre — los mismos fallos que demuestran que todo su misterio y su grandiosidad sólo aparenta. Cuanto más nos detenemos a pensar, más analogías encontramos, y no podemos menos que declarar nuestra convicción de que los fascistas de hoy son los jesuitas de ayer que se han quitado la careta y se han echado a la calle.

La forma en que supo agrupar para la tracción a casi todo el militarismo español, la colaboración incondicional de todo el clero, la adhesión de la «noblez» y del capitalismo, nos demuestra de un modo evidente la mano de los jesuitas en la rebelión española. Luego su obra de provocación en nuestra retaguardia, la acción de espionaje que han venido desempeñando, las probables infiltraciones en cargos y otros lugares, todo en fin, abona nuestra creencia.

Ahora le ha tocado el turno a Francia. El país vecino, que realizó la Revolución más importante que registra la Historia, logró, por ella, verse libre del catolicismo, que tantos horrores había cometido. Desde aquella memorable época, era esta nación el país anticlerical por excelencia; pero, de unos años a esta parte, las actividades de esta clase han ido ocupando el suelo de Francia, y cuando ya tenían arraigadas las raíces, han dado su fruto: los «Cruces de Fuego» y los «Camelots du Roy», partidos fascistas de la veintena República.

Contando con la colaboración incondicional de los fascistas franceses, los agentes de Franco — que aun lo son más de Hitler y Mussolini — han tomado este país por campo de operaciones y han actuado intensamente. Su actividad tenía dos fines: por una parte ayudar a la rebelión española mediante un activo e intrincado espionaje, ayuda a los suyos y sabotaje a todos los intereses de la España leal, y por otra el corromper a la nación vecina mediante una actuación idéntica a la realizada en España antes del 19 de Julio.

Las segundas partes nunca fueron buenas, y quizá se están enterando de ello los fascistas españoles. Posee a la exorsiva tolerancia que allí, como aquí y en todas partes se tuvo con estas gentes, cuya tolerancia va a causar más de un disgusto, en Francia han llegado a tiempo de apoderarse de uno de los hilos de esa intrincada madeja, que no habrá quien la desenrede. Ha sido una fortuna para nuestros vecinos el llegar a tiempo y averiguar todo lo que llevaban descubiertos; mas nosotros nos atreveríamos a recomendarles que vayan muy alerta con lo que queda oculto.

Así, mirando por todas partes y arrojando, no la piedra, sino la bomba, y ocultando la mano, han venido actuando por todas partes esos modernos jesuitas. Mas aquí en España quizá podamos dar alguna referencia que nos habría sido útil emplearla a tiempo. Aquí nos vimos asediados muchas veces por esa casta que escarpaba la riqueza, dirigía la política y organizaba las represiones; pero cuando el pueblo se cansaba de aguantar tanta impertinencia, desinfectaba las guardias y las veía marchar apretadamente para poner la frontera por medio. Claro está que siempre quedaban algunos disfrazados o que no lo parecían, que pasaba la furia popular retornaban poco a poco y, sin saber cómo, nos encontrábamos en la casa invadida de nuevo; pero siempre quedaba el remedio de limpiarla otra vez.

En esto hemos sido los españoles tan obstinados como ellos en volver y, por lo visto, aun lo fuimos poco. Por eso ahora, lo menos que podemos pensar que es una planta como la hiedra, que apenas cogen sus raíces se ramifica y penetra por todas partes y roba la savia de los árboles que tienen la desgracia de soportarla; y ver si aun queda alguna ramita por ahí para aplastarla.

Vista de la causa contra cuatro periodistas de «Heraldo de Aragón»

Fueron a hacer el reportaje de la entrada de Franco en Madrid y llegaron demasiado pronto

Valencia, 24. — Esta mañana ha comenzado a verse la causa instruida por el delito de adhesión a la rebelión, en la que aparecen como escarlatos Miguel Zamora Vicente, Manuel Casanova Carrera José Peirachá Otero y Miguel Marín.

Cuando se recordará, estas procesados son periodistas de elerado de Aragón, que fueron detenidos en las inmediaciones de Madrid cuando viajaban en automóvil y se dirigían a la capital para presenciar la entrada de las tropas rebeldes y hacer el oportuno reportaje.

Casanova, era director de «Heraldo»; Miguel Marín, fotógrafo; Manuel Zamora Vicente, chofar; y Peirachá, litógrafo, perteneciente a Renovación Española, de la intimidad de Calvo Sotelo.

Frente al Tribunal el señor Bupervia, y actúan como magistrados los señores Manua y Diaz Ariza.

La representación del Ministerio Público la ostenta el fiscal Marcos Guillaume.

Todos los procesados son defendidos por el letrado Merino Conde.

En la sesión de esta mañana, prestaron declaración los procesados, confesando los propósitos de su viaje a Madrid; y también declararon varios testigos, entre ellos Roberto Castroviño, Magín Donato, el dibujante Bartolomé I. el actor Benito Cibirán.

Continúa la vista de la causa. — Febus.

Nuestras fuerzas presionan intensamente en el sector de Valsequillo

Valsequillo, 24. (Del enviado especial de Febus). — Durante las primeras horas de la mañana de hoy en el sector de Granja de Torrehermosa, hubo duelos de artillería por espacio de algún tiempo.

Los fasciosos, que ven cómo la presión de nuestras líneas va en aumento de hora en hora, luchan con energía, lanzando intenso fuego de cañón y mortero, especialmente de este último, por ser sus efectos más dañinos, dado el terreno en que se lucha, que es completamente llano.

La artillería leal contestó adecuadamente a la facciosa, sobre todo a las piezas que se hallan situadas en las cercanías de la Iglesia de Granja de Torrehermosa.

A media mañana asainó un tanto el fuego de nuestras fuerzas y se dedicaron a vigilar los movimientos del enemigo.

Por el subsector del Terrible, cambio de disparos durante algunas horas, sin importancia.

La resistencia que opone el enemigo es dura. Posee material grueso de excelente construcción y sistema moderno sobre todo por lo

Cincuenta y ocho soldados hechos prisioneros a los fasciosos dan vivas a la República y muera a Franco

Lérida, 24. — Han llegado a esta población cincuenta y ocho soldados fasciosos, pertenecientes a la guarnición de Orma, hechos prisioneros por nuestras tropas. Al pasar por los pueblos del Aragón liberado y a su llegada a esta ciudad, prorrumpieron en vivas a la República y en muera al fascismo y a Franco. — Febus.

ALTO ARAGON, AVANZA

Nuestros heroicos soldados, prosiguen su acción ofensiva, ocupando Allé, carretera de Sabinánigo y el último reducto de Gavín

Boltaña, 24. (De nuestro enviado especial). — Las tropas republicanas siguen su victoriosa marcha por la zona norte de la provincia de Huesca.

Su impulso arrollador los recibió como presa de la jornada de hoy, la ocupación del pueblo de Allé, que desde ayer estaba seriamente amenazado al ocupar unas cotas que lo dominan. Hoy, al ser directamente atacado por el Ejército Popular, sus defensores, que al principio opusieron tenaz resistencia, terminaron por rendirse entregándose los más a la voluntad de la España leal, representada únicamente por la República.

El aso de nuestros soldados, manifestado igualmente por todos los sectores de esta línea, ha recibido a continuación otro premio, y ha sido la conquista de las posiciones que en el kilómetro diez de la carretera de Sabinánigo a Ribera de Fiscal, controla la ruta hacia la primera de estas poblaciones. La operación se ha llevado a cabo con tal precisión, que los fasciosos, aun en los lugares donde habían recibido refuerzos, no han logrado contener el empuje de las tropas leales y han tenido que abandonar, precipitadamente, las trincheras y parapetos, huyendo a la desbandada, y reuniéndose más tarde la mayoría de ellos en el pueblo de Osk.

El enemigo ha reaccionado luego, intentando realizar un contraataque apoyado por su artillería y aviación. Nada ha logrado con ello, pese a que la lucha ha seguido a adquirir caracteres épicos, todas las posiciones tomadas ayer se han conservado en su totalidad en nuestro poder.

La acción fasciosa ha lanzado una regular cantidad de explosivos sobre las posiciones que en tropa perdió ayer, mas esto ha sido sin quebranto para los soldados republicanos, los cuales, cobijados en las propias defensas y refugios que los rebeldes habían construido anteriormente, se liberaron del bombardeo. El ataque fascioso ha sido despedido y ello se demuestra, además, por la enorme cantidad de metralla lanzada. Sin embargo, de nada le ha valido, puesto que, como hemos dicho antes, conservamos íntegras las posiciones conquistadas ayer y, además, no ha logrado causarnos bajas ni reducir en lo más mínimo la moral y el empuje del Ejército del Pueblo.

Gavín, mejor dicho, el último reducto que quedaba en Gavín, o sea la iglesia, ha sido reducido, así como algunos grupos que se hacían fuertes en las inmediaciones de Biescas.

Con esto se completa una acción que acredita la inteligencia del Mandato y el espíritu avasallador del Ejército Popular.

Por otro sector de esta línea, ha sido ocupado Fardina de Ocasión y tras vadear el río Gállego, han sido ocupadas las casas de Borraque. — Febus.

Boltaña, 24. (De nuestro enviado especial). — En los sectores de la Sierra de Alambriera, tiradas de Fiscal y ametralladora, aún que en momento alguno llegara a revestir gran importancia.

En Fuentes de Ebro, se observa cómo el enemigo se fortifica. Contra esta labor, se han dirigido nuestras ametralladoras, paralizándose dichos trabajos. Los fasciosos han contestado a nuestro fuego, sin énfase alguna. — Febus.

Hijar, 24. (De nuestro enviado especial). — Las tropas fasciosas han atacado intensamente, con todo lujo de armas, nuestras posiciones últimamente conquistadas.

Sin embargo, y a pesar de la dura acometida y del empuje que han puesto en romper nuestras líneas, éstas se mantienen intactas gracias al heroísmo de los soldados republicanos, que no se dejaron imponer ante el brioso ataque rebelde. — Febus.

Alcorria, 24. (De nuestro enviado especial). — Sin novedad en todos los sectores del frente, al norte de la Generalidad de Teruel.

Ligeros tiroteos sin consecuencias para nosotros. — Febus.

LAS HAZAÑAS DE NUESTRA AVIACION

Miles de soldados fascistas ametrallados cuando preparaban una ofensiva que anulara nuestro avance por el sector de Biescas

Bujaraloz, 24. (De nuestro enviado especial). — Reviste gran importancia el bombardeo realizado por la aviación republicana sobre la concentración enemiga observada ayer en las inmediaciones de Perdiguera, y cuya noticia adelantamos anoche.

Parece ser que los fasciosos preparaban una ofensiva por los sectores de Perdiguera y Lecínena, para contrarrestar nuestra acometida en el norte de la provincia de Huesca, pretendiendo obligarnos a distraer fuerzas para darles tiempo a ellos a enviar contingentes a los sectores de Jaca y Sabinánigo.

A primeras horas empezó a notarse bastante actividad por la carretera de Perdiguera, actividad que creció extraordinariamente a medida que avanzaba el día. Pudo haberse disuelto esta concentración por parte de la artillería republicana, porque inconscientemente se pusieron a tiro algunos camiones de los que llevaban tropas; pero se creyó mejor esperar, con objeto de conocer hasta dónde llegaba la importancia de la concentración. A las cinco de la tarde, todo el llano de Perdiguera apareció cubierto de automóviles y camiones, llevando miles de bombas.

Desde uno de nuestros observatorios se dio aviso a uno de los campos de aviación leal y poco después se elevaban dos escuadrillas de caza, las cuales pronto trabaron conocimiento con el enemigo, ametrallándole. Ni una bomba

se perdió, ya que la concentración apareció apañadísima, al extremo de que los camiones daban una impresión de conjunto. Las explosiones se sucedían, saltando hechos añicos bombas y material. Un verdadero destroz; por doquier corrían los que afortunados buscaban ponerse a salvo y algunos, en aludada fuga, llegaron incluso bien cerca de nuestros parapetos, deteniéndose el apatamiento.

Con este hecho quedaba abortada la pretendida ofensiva fasciosa, que ha valido a nuestra «Gloriosa» un triunfo magnífico, que ha permitido que nuestras tropas de la parte norte de la provincia de Huesca, siguieran batiendo la resistencia enemiga. — Febus.

que permanecía en el aire, consideramos aprovechar estas circunstancias para atacar a los nuestros en el campo de sierritas.

En ninguno de estos combates hemos sufrido pérdidas. Al enemigo le fué derribado un aparato en los frentes de Ledn, que cayó entre nuestras líneas y las facciosas. — Cosmos.

Asistieron representantes de los partidos políticos y organizaciones sindicales, con banderas, y una representación del Consejo Municipal. — Febus.

Nuestra aviación actúa en el Alto Aragón

Boltaña, 4. — (Del enviado especial de Febus). — La aviación republicana, ha bombardeado la fábrica de Sabinánigo, tras de verificar algunas incursiones por el campo enemigo y examinar la situación de las tropas adversarias. — Febus.

Se confirman las graves heridas del ex general Varela

Madrid, 24. — El periódico «Ahora» dice que el cañoneo registrado ayer sobre Madrid, se debió como consecuencia de los disparos hechos por los cañones republicanos al monte Garabitas, resultando gravemente herido el ex general Varela, que manda las fuerzas rebeldes del sector de Madrid. Añade que según parece, un proyectil le produjo tres heridas, una de ellas penetrante en el pulmón, que pone en peligro su vida. — Cosmos.

El próximo 2 de octubre se restablecerá la hora normal

Valencia, 24. — Ha sido firmado un decreto por el que se dispone que el día 3 del próximo octubre, a las 24 horas, sea restablecida la hora oficial. — Cosmos.

Un manifiesto al pueblo madrileño

Madrid, 24. — La Comisión organizadora del homenaje a la U. R. S. S. ha dirigido al pueblo madrileño un manifiesto invitándole a colaborar en la conmemoración del XX aniversario de la construcción soviética.

Entre otros, firma el Ayuntamiento de Madrid, Comisaría General de Guerra del Centro, C. N. T., Cam del Pueblo, Partido Comunista, Socialista y Republicano, etc. — Febus.

Homenaje a García Lorca

Valencia, 24. — En la Presidencia del Consejo ha manifestado que ayer se celebró en la Sala Viena, de París, un acto de homenaje a la memoria de García Lorca. — Febus.

LA GUERRA EN TODOS LOS FRENTES

AYER FUE EL DIA DE LA AVIACION

La línea de Sabinánigo a Huesca, las posiciones enemigas de esta capital y los pabellones industriales, sufrieron sus efectos

Madrid, 24. — Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional, facilitado a los veinticuatro horas:

NORTE. — En el sector oriental, los rebeldes atacaron en dirección a Benjú y lograron ocupar una loma de dicho macizo, la cual fué recuperada en brioso contraataque.

Esta mañana, las fuerzas facciosas, apoyadas por gran masa de aviación, artillería y tanques, cortaron la línea propia por Molina.

En el sector del Sur, el enemigo conquistó nuevamente la cota 1572. Las fuerzas propias contraatacan para recuperarla. Se han hecho cinco prisioneros.

A veinte metros de nuestro parapeto de Santo Domingo, en el sector de Ovidio, el enemigo voló una mina que no causó daños.

La aviación facciosa actuó sobre nuestras líneas y bombardeó las posiciones de la costa y la plaza de Gijón.

SUR DEL TAJO. — La artillería rebelde hizo fuego sobre nuestras posiciones de la Torre y Burgullios. Nueve aparatos enemigos actuaron sobre La Olla y La Torre y dejaron caer algunas bombas en las afueras de Burgullios.

LEVANTE. — En un golpe de mano efectuado por nuestras fuerzas, se cogieron al enemigo un fusil ametrallador y varios fusiles. Ligeros tiroteos en todos los frentes.

CENTRO. — En la cuenca del río Sorbe, sector de Guadalajara, nuestras tropas han rechazado energicamente tres ataques consecutivos del enemigo, durante la noche última.

SUR. — Sin novedad.

EJERCITO DEL AIRE

La línea del ferrocarril de Sabinánigo a Huesca, las posiciones enemigas de esta capital, los pabellones industriales, situados en esta zona y los alrededores de la fábrica de Biescas, fueron bombardeados. En siete edificios del pueblo de Perdiguera, se produjeron incendios a consecuencia del bombardeo de nuestros aparatos.

Un camión hallado en la carretera de Riba a Saelices, región centro, fué ametrallado, cayendo incendiado en la cuneta.

La aviación del Norte ha hecho frente a cuatro combates habidos ayer, en uno de los cuales, cuando nuestros aparatos cubrían tierra por falta de gasolina y municiones, uno solo de nuestros aviones

que permanecía en el aire, consideramos aprovechar estas circunstancias para atacar a los nuestros en el campo de sierritas.

En ninguno de estos combates hemos sufrido pérdidas. Al enemigo le fué derribado un aparato en los frentes de Ledn, que cayó entre nuestras líneas y las facciosas. — Cosmos.

La admirable resistencia de Asturias, es el mejor estímulo para nuestra unidad

«El Sol», escribe: Acosados por cuatro sectores distintos, teniendo enfrente un poderoso ejército extranjero, luchando contra la arcuadura, la aviación y todas las armas terrestres, los soldados de Asturias dan un nuevo ejemplo al Mundo de su valor admirable, de su conciencia de clase y de su capacidad revolucionaria. En las al-

LOS ACUERDOS ANTE EL PROXIMO HOMENAJE A LA U. R. S. S.

Valencia, 24. — En la sesión celebrada por el Comité Regional de Homenaje a la U. R. S. S., en el que están representados todos los partidos y agrupaciones antifascistas, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Elaborar un folleto de la lucha española contra el fascismo, y otra de las hazañas de nuestras ciudades y nuestros paisajes, para enviárselas a la U. R. S. S.

Se aprobó asimismo un boletín de folleto presentado por los artistas falleros valencianos que representa la lucha heroica del pueblo de Madrid contra los invasores extranjeros.

En principio, quedó fijada la fecha del 10 de octubre para celebrar un gran acto público como iniciación de a campaña de conmemoración del XX aniversario de la Revolución rusa. En el tomará parte representantes de los partidos políticos y sindicales, y será una grandiosa manifestación de unidad antifascista.

Todos los Comités de las agrupaciones y partidos antifascistas que figuran en la

Comisión de Homenaje a la U. R. S. S. se dirigirá a sus Comités provinciales y Regionales para que formen parte de la Comisión de Homenaje que se está organizando en todas las provincias. — Cosmos.

EL NUEVO ALCALDE DE LERIDA

Ha sido elegido el compañero Capell, de la C. N. T.

Lerida, 24. — En este segundo nuevo alcalde de esta capital, el compañero Capell, de la C. N. T. — Febus.

REUNION DEL COMITE NACIONAL DE LA C. N. T.

En el próximo noviembre la A. I. T. celebrará un Congreso extraordinario para estudiar nuestra situación

Valencia, 24. — Se ha reunido el Comité Nacional de la C. N. T. Designó a Royo y Endriago, para que asistan a la reunión convocada por la Alianza Juvenil Antifascista.

El delegado de Asturias informó detalladamente de la situación de aquella región, y se acordó realizar todas las gestiones precisas para solicitar el apoyo que necesitan los asturianos.

Se dió cuenta de la decisión de la Secretaría de la A. I. T., aceptando la proposición del Comité Nacional, procediendo, por ello, a la convocatoria de un congreso extraordinario en el mes de noviembre, en el cual se estudie la acción a desarrollar por el movimiento anarcosindicalista internacional, en defensa de nuestra guerra contra el fascismo.

El secretario de la A. I. T., ha acordado dirigirse a la Federación Sindical Internacional, solicitando relación estrecha con la misma, para el estudio de una acción conjunta. — Febus.

PUBLICADO EN LA «GACETA»

Valencia, 24. — La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

DEFENSA NACIONAL. — Disponiendo que este departamento esté representado en Cataluña en cuanto a las funciones correspondientes a la subsecretaría de Armamento por una entidad denominada «Comisión de Industrias de Guerra de Cataluña», que estará formada por cinco representantes del Ministerio de Defensa y tres de la Generalidad. La presidencia la ocupará un representante del Ministerio de Defensa y la vicepresidencia un representante de la Generalidad.

Disponiendo que todo individuo voluntario, una vez cumplido el tiempo de servicio en filas que le corresponda, se considerará unido para todos los efectos al replazaje que por su edad

le corresponda, con arreglo a las disposiciones vigentes.

Nombrando comandante del cazatorpedero «Ulloa» al teniente de marío Diego J. Marín Jordán.

HA CIENDE Y ECONOMIA. — Concediendo créditos de poetas 1.750.000 y 1.500.000 para el Ministerio de la Gobernación y atenciones del Ejército de tierra, respectivamente.

Concediendo un crédito extraordinario de 21.527.85 pesetas con destino a indemnizaciones reconocidas a favor de los marinos muertos y heridos del vapor noruego «Bulnar», como consecuencia del bombardeo del aeródromo de Tablada (Sevilla).

Orden relativa al régimen de explotación de las explotaciones pesqueras, sitas en el Mar Menor. — Febus.

Entierro del periodista Martínez Sol

Bonadorn, 24. — A las once de la mañana, se ha verificado el entierro del periodista Martínez Sol, acto que ha constituido una sentida manifestación de duelo, a la que se ha asociado todo el pueblo, del que se habla hecho que el finado, durante su accidental estancia en él.

En la presidencia figuraban el ministro de la Gobernación, el jefe del Departamento de Prensa del citado Ministerio, el hijo político del finado, don Prudencio Jadraque, y los periodistas Robledo y Bravo, que representaban a la directiva de la Agrupación Profesional de Periodistas de Madrid.

Asistieron representantes de los partidos políticos y organizaciones sindicales, con banderas, y una representación del Consejo Municipal. — Febus.

Se confirman las graves heridas del ex general Varela

Madrid, 24. — El periódico «Ahora» dice que el cañoneo registrado ayer sobre Madrid, se debió como consecuencia de los disparos hechos por los cañones republicanos al monte Garabitas, resultando gravemente herido el ex general Varela, que manda las fuerzas rebeldes del sector de Madrid. Añade que según parece, un proyectil le produjo tres heridas, una de ellas penetrante en el pulmón, que pone en peligro su vida. — Cosmos.

El próximo 2 de octubre se restablecerá la hora normal

Valencia, 24. — Ha sido firmado un decreto por el que se dispone que el día 3 del próximo octubre, a las 24 horas, sea restablecida la hora oficial. — Cosmos.

Un manifiesto al pueblo madrileño

Madrid, 24. — La Comisión organizadora del homenaje a la U. R. S. S. ha dirigido al pueblo madrileño un manifiesto invitándole a colaborar en la conmemoración del XX aniversario de la construcción soviética.

Entre otros, firma el Ayuntamiento de Madrid, Comisaría General de Guerra del Centro, C. N. T., Cam del Pueblo, Partido Comunista, Socialista y Republicano, etc. — Febus.

Homenaje a García Lorca

Valencia, 24. — En la Presidencia del Consejo ha manifestado que ayer se celebró en la Sala Viena, de París, un acto de homenaje a la memoria de García Lorca. — Febus.

Se confirman las graves heridas del ex general Varela

Madrid, 24. — El periódico «Ahora» dice que el cañoneo registrado ayer sobre Madrid, se debió como consecuencia de los disparos hechos por los cañones republicanos al monte Garabitas, resultando gravemente herido el ex general Varela, que manda las fuerzas rebeldes del sector de Madrid. Añade que según parece, un proyectil le produjo tres heridas, una de ellas penetrante en el pulmón, que pone en peligro su vida. — Cosmos.

El próximo 2 de octubre se restablecerá la hora normal

Valencia, 24. — Ha sido firmado un decreto por el que se dispone que el día 3 del próximo octubre, a las 24 horas, sea restablecida la hora oficial. — Cosmos.

Un manifiesto al pueblo madrileño

Madrid, 24. — La Comisión organizadora del homenaje a la U. R. S. S. ha dirigido al pueblo madrileño un manifiesto invitándole a colaborar en la conmemoración del XX aniversario de la construcción soviética.

Entre otros, firma el Ayuntamiento de Madrid, Comisaría General de Guerra del Centro, C. N. T., Cam del Pueblo, Partido Comunista, Socialista y Republicano, etc. — Febus.

Homenaje a García Lorca

Valencia, 24. — En la Presidencia del Consejo ha manifestado que ayer se celebró en la Sala Viena, de París, un acto de homenaje a la memoria de García Lorca. — Febus.

Se confirman las graves heridas del ex general Varela

Madrid, 24. — El periódico «Ahora» dice que el cañoneo registrado ayer sobre Madrid, se debió como consecuencia de los disparos hechos por los cañones republicanos al monte Garabitas, resultando gravemente herido el ex general Varela, que manda las fuerzas rebeldes del sector de Madrid. Añade que según parece, un proyectil le produjo tres heridas, una de ellas penetrante en el pulmón, que pone en peligro su vida. — Cosmos.

El próximo 2 de octubre se restablecerá la hora normal

Valencia, 24. — Ha sido firmado un decreto por el que se dispone que el día 3 del próximo octubre, a las 24 horas, sea restablecida la hora oficial. — Cosmos.

Un manifiesto al pueblo madrileño

Madrid, 24. — La Comisión organizadora del homenaje a la U. R. S. S. ha dirigido al pueblo madrileño un manifiesto invitándole a colaborar en la conmemoración del XX aniversario de la construcción soviética.

Entre otros, firma el Ayuntamiento de Madrid, Comisaría General de Guerra del Centro, C. N. T., Cam del Pueblo, Partido Comunista, Socialista y Republicano, etc. — Febus.

Los a patri

CRONIC

Francia lo



Ybarra y Do traidores d

quier la ponzoña en cuenta el desmor — que no eramos; si no olvidamos los franceses, en naje fascista se b vos tanto político El espionaje e cioso indigna, y gaciones que se re renegado Doriet l Y cuando en el l tado «cruz de s su alma en una paña!»

Los que empu parecen comover manos la prueba. laba — está — en an dar oficialm rian las relaciones Alpes.

Ann sin exa a los avances de en un contubern pueblo francés, d partidos, a lav n la Gran Revolu de un fascismo c Recuerden l lla y Alemania. Poder, no estran dad y la tolera Reflexiones sobe paña engrangr generosa con lo seno.

El deber de dure e implacab todos los medios :Francia de

CO

Tres de la

DETR

Roma, 24. — tea de la hora del tres especi solnt, todo el ha sido tomado trayecto que del «Duce» han notado también Destacamento d licias han cuber lujos de fuerzas Dos horas en convoy han eni de afiliados a s naciones fascista pedir al jefe d via Nacional, con la plaza Ve bierta de públi

Quintones de cisa, de las n numerosos dest armas y de to Roma, con bu mística cubrien A las doce y llegado a la s cando Chano y gura del rég

Quintones de cisa, de las n numerosos dest armas y de to Roma, con bu mística cubrien A las doce y llegado a la s cando Chano y gura del rég

Los agentes fascistas internacionales, en unión de los vendepatrias franceses, pretendían conducir el país a una guerra civil

CRONICA INTERNACIONAL

Francia a la prueba, contra los vendepatrias



El proletariado francés sufre, hace meses, sus terrores de Clichy. Fue una demostración casi silenciosa, grave y solenne. Había recogido estos cadáveres destruidos bajo las ruinas del edificio destruido por una bomba fascista. Cuando todavía no se había comprobado el origen del atentado, cuando la Policía achacaba la responsabilidad del crimen a los anarquistas italianos refugiados en Francia, cuando en Francia, la Prensa bastarda de los De la Roque, los Doriot e Ibarregray — los vendepatrias alimentados por Hitler y Mussolini — hablaban de complot antifascista, los trabajadores dieron al entierro de las víctimas el significado de una protesta contra las hienas del fascio y de la cruz gamada.

¡Y no se equivocaron! Habían escuchado la voz de la sangre y reconocido en esos muertos a hermanos suyos, a otras víctimas de la delincuencia de los peores enemigos de la clase trabajadora. Los hechos y las comprobaciones posteriores debían confirmar lo que habían intuido. Francia es un nido de víboras. En sus puertos, en sus edificios, en sus oficinas, en los edificios parisienses que cobijan embajadas extranjeras, las reptiles del espionaje mussoliniano se han introducido silenciosamente, multiplicándose y destilando por doquier la ponzoña de la traición, la traición y el crimen. Si tenemos en cuenta el desembarcamento de "periodistas" alemanes e italianos — que no eran sino hábiles espías — de hace aproximadamente un mes; si no olvidamos que otros espías fueron "quemados", como dicen los franceses, en Inglaterra y en Rusia, no cabe duda que el espionaje fascista se ha organizado según un plan vastísimo y con objetivos tanto políticos como militares.

Ibarregray y Doriot, los fascistas traidores de Francia.

El espionaje fascista italiano en Francia está enlazado con el fascismo indígena, y éste, a su vez, con el fascismo alemán. De las indudables que se realizan después de los últimos hechos delictivos, el coronado Doriot se apareció enfangado en las peores complicaciones. Y cuando en el Parlamento se discutían los hechos de Clichy, el diputado "croix de fer" Ibarregray, en el calor de un discurso, reveló su alma en una frase imprudente: "Hitler hará de Francia otra España".

Los que empujan actualmente las riendas políticas de Francia, no parecen preocuparse por estos hechos y esas amenazas. Tienen en sus manos la prueba de que el centro de la organización del espionaje estaba — está — en la embajada italiana en París. Sin embargo, vacilan en dar oficialmente a la publicidad estas pruebas, porque se malograrían las relaciones entre Francia y su "hermana latina" de al lado los Alpes.

Aun sin exagerar el peligro, la pasividad de la democracia frente a los avances del fascismo interno, aliado, e mejor dicho, supeditado, en un contubernio vergonzoso y abominable a los peores enemigos del pueblo francés, debería preocupar hondamente a los organismos, a los partidos, a las masas obreras, que no pueden consentir que el país de la Gran Revolución caiga bajo la bota del fascismo, y por añadidura de un fascismo extranjero.

Recordemos los hombres libres de Francia, lo acaecido en Italia y Alemania. Reflexiones que Hitler y Mussolini no estarían en el Poder, no estrangularían a los pueblos grandes y nobles, sin la debilidad y la tolerancia de la liberal democracia y la socialdemocracia. Reflexiones sobre nuestra misma trágica experiencia; no estaría España ensangrentada por Franco, si la República no hubiera sido tan generosa con los reptiles que se alimentaban y multiplicaban en su seno.

El deber del pueblo francés no es ser tolerante y generoso, sino duro e implacable. La libertad de un pueblo debe ser defendida con todos los medios.

¡Francia debe aplastar el nido de víboras del espionaje fascista!

COMO VIAJAN LOS DICTADORES

Tres horas antes de la partida de Mussolini, el barrio de la estación ha sido tomado militarmente

DETRAS DEL TREN MARCHA UN CONVOY DE VIGILANCIA

Roma, 24. — Más de tres horas antes de la hora fijada para la salida del tren especial en que viaja Mussolini, todo el barrio de la estación ha sido tomado militarmente. En el trayecto que va desde la residencia del "Duce" hasta la estación se han notado también grandes precauciones. Destacamentos de policía, tropas y militares han cubierto la carrera con gran lujo de fuerzas.

Das horas antes de la salida del convoy han empezado a llegar grupos de afiliados a las diferentes organizaciones fascistas, que han ido a despedir al jefe del Gobierno. Toda la vía Nacional, que une la estación con la plaza Venezia, ha quedado cubierta de público.

Quintientos destacamentos de milicias de las Juventudes Fascistas, numerosos destacamentos de todas las armas y de todos los regimientos de Roma, con banderas y bandas de música cubrían la carrera.

A las 17.30 en punto el tren se ha puesto en marcha, precedido de otro pequeño convoy de vigilancia. — Fabra.

Roma, 24. — A las 12.30 ha salido Mussolini en tren especial con dirección a Munich. Le acompañan

HITLER Y MUSSOLINI SE OCUPARAN, ENTRE OTRAS COSAS, DE LA CUESTION DEL MEDITERRANEO Y DE LA GUERRA DE ESPAÑA

Berlin, 24. — El órgano oficial "Volkische Beobachter", anuncia que con motivo de la próxima visita de Mussolini, se demostrará al mundo cuáles son los verdaderos objetivos del eje Roma-Berlin, evidenciándose que en contra de lo que aseguran propagandas interesadas, la alianza italoalemana no va dirigida contra nadie en Europa. — Cosmos.

La «embajada» de los espías de Biarritz ha cerrado sus puertas

Bayona, 24. — La villa de la "Grande Plage", en Biarritz, centro de espionaje franquista, llamada pomposamente por estos embajada, ha cerrado sus puertas. Como se sabe, se trata de un elegante edificio, cerca del mar, alquilado por Bertrán y Múseta. Este señor, junto con el ex marqués de los Andes, han sido expulsados el día 2 de septiembre. — Fabra.

Los buques franceses tienen que ir convoyados

Marsella, 24. — En vista de la agitación, siempre frustrada, cometida al salir de este puerto el vapor francés "Euzé", se ha decidido que otro buque de la misma nacionalidad que debe salir hoy para Casablanca del puerto de Marsella, conduciendo a su bordo medio centenar de soldados, será convoyado durante su travesía del Mediterráneo por los barcos de guerra franceses a quienes se les ha asignado el deber de control en ejecución del acuerdo de Nyon.—Cosmos.

En el Havre, depositan una bomba en una tienda

El Havre, 24. — En una tienda un individuo depositó un paquete que ha resultado ser una bomba particularmente peligrosa. — Fabra.

Siguen en el misterio la desaparición del general ruso Miller, y la del sospechoso Skoblín

París, 24. — Hasta ahora todo lo que se sabe sobre la desaparición del general ruso Eugenio de Miller, es que a la una de la tarde fue visto al general Skoblín por última vez. Había alquilado una habitación en

un hotel parisiense, donde tenía costumbre de instalarse cuando iba a París, puesto que el domicilio del general era en Osnote la Ferrière, a cincuenta kilómetros de París. A la una, un hombre desconocido se pre-

sentó en el hotel pidiendo para ver al general; éste lo recibió inmediatamente y salieron juntos. En la embajada alemana se declara agregados militares que debían saber nada sobre los pretendidos traidores con el general Miller. No se conoce a Wrener, y en cuanto a Strmann debe tratarse de una fantasma puesto que en alemán significa "hombre de paja". El juzgado ha empezado ya sus

trabajos y ha ordenado la vigilancia de todas las fronteras, así como la expulsión de muchos individuos señalados como sospechosos. — Fabra.

París, 24. — Ha sido detenida Skoblín, esposa del general ruso desaparecido ayer de su domicilio, a quien se cree complicada en el asunto de la desaparición del general Miller. — Fabra.

EL FASCISMO MUNDIAL BAJO EL LAPIZ



LA BESTIA DEL APOCALIPSIS Y SUS CUATRO JINETES (Dibujo de Frick, en "Le Travail", de Ginebra)

La nota diplomática mundial

MUSSOLINI A BERLIN; BOVASCOPPAS A PARIS

El sentido de las conversaciones francoitalianas

Londres, 24. — La conferencia francoitalianoalemana de expertos navales, para la emisa su punto de la participación técnica de Italia, según acuerdo de Nyon, tendrá lugar definitivamente el próximo lunes.

La delegación francesa está compuesta por el almirante Darlan, el almirante Godéfroy y el comandante Deleuze; la delegación británica se compondrá del almirante Sir William James, capitán Pertwee, capitán Philips y comandante Roper. Se desconocen aún los nombres de los componentes de la delegación italiana. — Telexpress.

Londres, 24. — La Prensa recoge con viva satisfacción la declaración que Bovascoppas hizo a Deibos, y que ha sido confirmada por Casno, que empuja otro voluntario italiano sería mandado a España, pero cree la Prensa londinense que esta buena noticia tendría que estar completada por la retirada de todos los voluntarios que existen ya en España.

Londres deja la iniciativa a París, quedando Inglaterra a disposición, en caso necesario, a entablar conversaciones tripartitas, aun que cree de interés esperar que termine la entrevista Hitler-Mussolini.

Estima la Prensa inglesa, que el reconocimiento del derecho de beligerancia a ambos partidos en lucha en España, es solamente acordable una vez retirados los voluntarios del país en fecha, sino totalmente, al menos parcialmente.

Londres tomará de nuevo en consideración el sacramento francoitaliano, pudiendo éste originar un acuerdo triangular si Italia da pruebas de una verdadera colaboración, sin ninguna clase de prejuicios, y dando a conocer que no espera ninguna ventaja material del conflicto español, estando dispuesta a seguir la política francoitaliana dentro de la Sociedad de Naciones o dentro del nuevo pacto del Este.

El diario "Yorkshirepost" a cuyo periódico se le atribuye estar bien informado de los asuntos diplomáticos, dice que las formalidades que preceden son: 1.º Que Italia no mande más voluntarios a España.

2.º Que Italia no asuma el control de las Baleares, y 3.º Que Italia no deje indefinidamente sus soldados en España. — Telexpress.

Ginebra, 24. — En los círculos de la Sociedad de Naciones se considera que la salida del "Duce" para Alemania impone un alto en las negociaciones italoalemanas. Considera que el "Duce" ultimará su actitud ante las cuestiones del Mediterráneo, después de sus entrevistas con Adolf Hitler.

Se agrega que la Conferencia de París, que debe reunirse el próximo lunes, presentará una importancia bastante relativa, puesto que no se acordará a la misma altos técnicos navales y aeronáuticos de los tres países. — Cosmos.

Londres, 24. — Oficialmente se declara que el Gobierno ha tomado buena nota de la promesa hecha por el plenipotenciario Bovascoppa al señor Deibos, en el sentido de que Italia no enviará nuevas fuerzas a España.

Se sabe, por otra parte, que el miércoles último Ciano hizo igual promesa al encargado de Negocios británico en Roma. — Cosmos.

Hitler y Mussolini, en su próxima entrevista, quieren dar la sensación de la apertura de un acto por paz, con la cooperación de Francia e Inglaterra, excluyendo a Rusia.

Es posible que este acto sea basado con otro acuerdo de Locarno, pero es de la creencia de los observadores políticos, que un verdadero acuerdo con Inglaterra y Francia, se hará muy difícil mientras dure la presente guerra española, la cual pone en peligro toda la situación europea. — Telexpress.

LOS DIPLOMATICOS, CONTRA EL PUEBLO

Los estudiantes de Chile han acordado ir a la huelga general, como protesta por la actuación de Edwards contra España

Santiago de Chile, 24. — En los círculos políticos y diplomáticos de esta capital, se dice que el delegado chileno en la Sociedad de Naciones, señor Edwards, votó contra la reanudación de España para el puesto en el Consejo del organismo de Ginebra, contrariando las órdenes dadas por el Gobierno.

Como protesta por esta actitud, los estudiantes han acordado ir a la huelga general, en señal de adhesión a la España que está luchando por el mantenimiento del régimen que la opinión se dio a sí misma y contra la invasión del fascismo extranjero.

El ministro de Negocios Extranjeros ha pedido una satisfacción a Edwards por su imprudente forma de actuar, y ha dicho que toda la responsabilidad que de su acción pueda desprenderse, recaerá solamente sobre él. — Fabra.

Un corresponsal de Prensa describe el horror de Cantón

Londres, 24. — Comunica Reuters de Cantón, las impresiones recibidas por su corresponsal en la visita efectuada en la sesión china de Cantón el día 22 del corriente, después del bombardeo efectuado por los aviones japoneses. Describe terribles escenas; el número de vidas humanas destruidas exceden considerablemente todo cuanto pueda imaginarse el ser humano. Todas las calles y casas de la gente menesterosa han sido destruidas completamente. Por tros y fracciones de cuerpos las calles se amontonan miembros humanos.

Varios días, puede ser semana, se necesitarán para recoger el total de las víctimas ocasionadas. — Telexpress.

Londres, 24. — Unas docenas de personas se manifestaron anoche ante la Embajada del Japón en Londres contra los bombardeos de Nankai y Cantón. La policía intervino restableciendo rápidamente la tranquilidad y practicando una detención. — Fabra.

EL HORRIBLE BOMBARDEO DE CANTON

La aviación japonesa arroja bombas de 250 kilos sobre barrios pobrísimos, causando una espantosa carnicería y más de tres mil muertos

Cantón, 24. — El bombardeo de Cantón, llevado a cabo en el día de ayer por la aviación japonesa, constituye el hecho más cruento y horrible de la presente guerra, a

cuyo lado parecen cosas nimias los horrores bombardeos aéreos efectuados hasta ahora, incluyendo los de Shanghai.

Por espacio de cuarenta y cinco minutos, desde las ocho a las ocho y cuarenta y cinco, diez aviones japoneses de gran bombardeo, protegidos por dos escuadrillas de cazas, se dedicaron impudicamente a bombardear los barrios chinos de Cantón, produciendo espantosa carnicería.

Todavía es prematuro para hacer cálculos sobre el número de víctimas producidas por el bombardeo, pero los observadores imparciales calculan que el número de muertos se eleva a más de tres mil.

Intensos truenos de bombardeo destruyeron o deshicieron como castillos de naipes ante las bombas de docientos cincuenta kilos, no quedando con vida ni uno solo de sus moradores. En otros hubo supervivientes horriblemente mutilados.

La consternación es tan grande como la sorpresa y la indignación, pues nadie podía esperar que la aviación japonesa se cebara en barrios humildes, habitados por gente pacífica, y en muchas ocasiones contraría a toda clase de guerra.

El bombardeo tan sólo afectó a cuatro edificios u objetivos militares, mientras las restantes bombas cayeron en barrios apartados de la ciudad, habitados exclusivamente por población china menesterosa. — Cosmos.

En China también hay espías

Cantón, 24. — A las cuatro de la madrugada se señaló la presencia de un avión japonés, el cual evolucionó sobre la ciudad arrojando cuatro bombas al este de la población. Una hora y media después cesaba la alarma. Los artefactos lanzados por el avión japonés no han causado daños ni víctimas.

Se han practicado varias detenciones de elementos chinos que hacían señales para orientar al avión enemigo. — Fabra.

Hitler y Mussolini, después de encender la guerra, quieren laborar por la paz

Londres, 24. — Hitler y Mussolini, en su próxima entrevista, quieren dar la sensación de la apertura de un acto por paz, con la cooperación de Francia e Inglaterra, excluyendo a Rusia.

Es posible que este acto sea basado con otro acuerdo de Locarno, pero es de la creencia de los observadores políticos, que un verdadero acuerdo con Inglaterra y Francia, se hará muy difícil mientras dure la presente guerra española, la cual pone en peligro toda la situación europea. — Telexpress.

LOS DIPLOMATICOS, CONTRA EL PUEBLO

Los estudiantes de Chile han acordado ir a la huelga general, como protesta por la actuación de Edwards contra España

Santiago de Chile, 24. — En los círculos políticos y diplomáticos de esta capital, se dice que el delegado chileno en la Sociedad de Naciones, señor Edwards, votó contra la reanudación de España para el puesto en el Consejo del organismo de Ginebra, contrariando las órdenes dadas por el Gobierno.

Como protesta por esta actitud, los estudiantes han acordado ir a la huelga general, en señal de adhesión a la España que está luchando por el mantenimiento del régimen que la opinión se dio a sí misma y contra la invasión del fascismo extranjero.

El ministro de Negocios Extranjeros ha pedido una satisfacción a Edwards por su imprudente forma de actuar, y ha dicho que toda la responsabilidad que de su acción pueda desprenderse, recaerá solamente sobre él. — Fabra.

A través de una retaguardia de guerra, serán creadas las condiciones del verdadero sacrificio del proletario

INFORMACION LOCAL

Los señores Companys y Casas celebraron ayer una larga conferencia

El presidente no recibió ayer a los señores Companys y Casas, pero celebró en el Palacio de la Generalidad, una larga conferencia con los señores Casas, presidente del Parlamento de Cataluña.

Extracto de los acuerdos más importantes tomados por el Comité Permanente, en su sesión del día 23 de septiembre de 1937

Después de constatar en esta, y comunicar a la Generalidad, el más sentido pésame de la Corporación municipal, por el fallecimiento de don Eugenio Lamarea, viuda del que fue primer presidente de la Generalidad de Cataluña, don Francisco Maciá.

132.000 kilos de judías bajo el control de departamento de Agricultura

El Departamento de Agricultura ha dictado una orden, por la cual se interviene y poneos bajo el control de este Departamento, los 132.000 kilos de judías mermadas de siembra que posee el Sindicato Agrícola del Prat de Llobregat.

Nuevas normas administrativas en el Hospital General de Cataluña

A partir del día primero de octubre próximo, queda suprimida la visita pública de la mañana y, teniendo lugar la de la tarde a las tres y media hasta las cuatro y media. En los Dispensarios, a partir de los diez y media no se admitirán más visitas.

Hoy habrá reparto de azúcares en los establecimientos detallistas de café

El Departamento de Abastos de la Generalidad de Cataluña pone en conocimiento de todos los detallistas de café, que se procederá al reparto de azúcares, que provienen del anterior correspondiente a la Delegación del Arzobispado, la obligación de poner para la venta al público, hoy, día 25, de azúcares, que no poseen más que una cantidad de azúcares.

Incantación de 542.000 ptas.

Una agencia de Policía de las costas, ha obtenido un registro en Arenys de Mar, de unos papeles de aquella comarca, incantación de 542.000 pesetas, las cuales han sido puestas a la disposición del Departamento de Hacienda.

Ciudadano agresivo

Un ciudadano al entrar de a las de la mañana a cobrar el importe de un asno de la Granja de Sanja, fue agredido por un hombre de unos 40 años, éste se insolentó, y con un puñalito pinchó al cobrador una herida profunda de profundidad reservada en un brazo.

Accidente mortal

Cuando regresaba de Babia en su coche, Antonio Seneca, sufrió un accidente de tanta gravedad, que falleció a las pocas horas de haber ingresado en el Hospital de Sanja.

Apresión de 31.000 pesetas en billetes y plata

Después de un registro por la Policía en el domicilio de Francisco Murria Murria, de la calle de Valencia, la fuerza halló treinta mil pesetas en billetes y setenta y cinco en plata, castañones, la cual fue incautada por vulnerar las disposiciones dadas sobre almacenamiento de dinero.

Detenido

La Policía ha detenido a Francisco Barro León, por estar reclamado por el Juzgado número 4, de Valencia.

Hasta dentro de unos días no entrarán en vigor las tasas de precios del pescado fijadas en unos carteles en las calles de la ciudad

Con el fin de coordinar debidamente la distribución del pescado en la ciudad, calzándose con importantes arribos de este género, procedentes de Francia hasta dentro de unos días, según nuestras noticias, no será fijado el precio definitivo de la tasa del pescado.

Se permite la venta y circulación de la sacarina

El Departamento de Gobernación ha publicado una orden, en virtud de la cual, y mientras dura la actual circunstancia, se permite la existencia y el uso de la sacarina destinada al endulzamiento de bebidas y alimentos.

132.000 kilos de judías bajo el control de departamento de Agricultura

El Departamento de Agricultura ha dictado una orden, por la cual se interviene y poneos bajo el control de este Departamento, los 132.000 kilos de judías mermadas de siembra que posee el Sindicato Agrícola del Prat de Llobregat.

Nuevas normas administrativas en el Hospital General de Cataluña

A partir del día primero de octubre próximo, queda suprimida la visita pública de la mañana y, teniendo lugar la de la tarde a las tres y media hasta las cuatro y media. En los Dispensarios, a partir de los diez y media no se admitirán más visitas.

Actuación de los Tribunales Populares

Tribunal Popular número 1.—Ocupó el abogado Francisco Hernández Pastor, acusado de amenazas de muerte y tenencia de arma. Por el primer delito, que fue apreciado como una falta de amonestación, se le condenó a cinco días de arresto, y por la tenencia de arma, fue absuelto.

Lo que tenía un fascista

La Policía hizo un registro en un domicilio de la calle de Sanja, de esta población, encontrando diez paquetes de chocolate, treinta paquetes de puro y setenta y cinco paquetes de medio millón de pesetas. De estas acciones, 428.000 pesetas son cobrables.

Hallazgo de novelas pornográficas

En el barrio chino, la Policía encontró en unos bajos, una gran cantidad de novelas pornográficas y medio saco de café crudo.

Detenido

La Policía ha detenido a Francisco Barro León, por estar reclamado por el Juzgado número 4, de Valencia.

No dió resultado

La Policía verificó anoche un registro en el local que ocupaban las Patrullas en la calle de Las Carolinas, que no dió ningún resultado.

Descubrimiento de un almacén clandestino de patatas

Han pasado hasta nosotros noticias que la Policía descubrió, ayer tarde, un almacén clandestino de patatas, sito en la calle Martí Juliá, chaflán Magdalenas. Fue por donde fueron halladas unas dos toneladas de patatas.

Las actividades de la "quinta columna" en las oficinas de "Radio Nacional Extranjera"

El juez instructor del sumario por las detenciones de elementos falangistas en un local de la Plaza de Cataluña, sigue con gran actividad la instrucción del mismo, habiendo decretado el procesamiento de Antonio Noya Aliza, Juan Suárez Convián, Carmen y Domingo García de los Raynosa, Eugenio Ortigo, María de los Angeles Ortiz, Francisco Camarasa, Florencio Morales, José Samoa Díaz, Santiago Pulgarra y Eugenio Fuentes. Los demás están pendientes de las diligencias que se hacen.

ASAMBLEAS Y CONVOCATORIAS PARA HOY

El Ateneo y Juventudes Libertarias de Gracia celebran una asamblea general en el local social a las nueve de la noche.

AGIL, MODERNA, COMBATIENTE

El Ateneo y Juventudes Libertarias de Gracia celebran una asamblea general en el local social a las nueve de la noche.

INDUSTRIA DE LA EDIFICACION, MADERA Y DECORACION

Constituidas ya las Federaciones de Industria más importantes, falta por constituir la Federación Nacional de la Industria de la Edificación, Madera y Decoración.

ORDEN DEL DIA

- 1. Revisión de credenciales.
2. Nomenclatura de Mesa de Decisión.
3. Estructuración de la Federación Nacional de las Industrias de la Edificación, Madera y Decoración.
a) En el orden Sindical.
b) En el orden Económico.
4. Lugar de residencia del Comité Nacional de la Federación.
5. Nomenclatura del secretario general de la Federación.
6. Cómo solucionar el paro forzoso de la industria?
7. Relaciones con la U. G. T.
8. Asuntos generales.

DECLARACIONES AL ORDEN DEL DIA

Sobre el tercer punto, se propone que se tenga en cuenta, al estudiar la estructuración de la Federación, el doble aspecto que en esta estructuración tiene que realizarse.

PARA MAÑANA

El Sindicato de las Industrias Siderometalúrgicas, celebrará asamblea general a las nueve de la mañana en el teatro Victoria, continuación de la celebrada el pasado domingo, día 19, en el teatro Nuevo.

CARTA ABIERTA

Compañero Director de SOLIDARIDAD OBRERA. Salud: Leemos con asombro en nuestro diario, un artículo firmado por "Guzmán de Alfarache". En él, refiriéndose al actor Juan Bonafé, se ve una especie totalmente falsa que nos vemos obligados a desmentir, como es lógico. Juan Bonafé, llegó a Barcelona en diciembre de 1936 y solicitó ingresar en el teatro Barceloneta, ya que estaba vacante el puesto de la dirección y primer actor, en espera de que al terminar una película, lo ocupase Rafael López Somosa. Sin embargo, fue admitido él solo, y como a su compañero Carmen Sana, sus compañeros de la U.G.T. no le proporcionaban trabajo y solicitó ingresar en cualquiera de nuestras compañías, el Comité Económico del Teatro, atendiendo a que las condiciones económicas no permitían pasar de la dieta, la aceptó al sieno del teatro Barceloneta, sin hacer falta ninguna, no porque carezca de cualidades artísticas, sino porque había exceso de plantilla y así Juan Bonafé, por lo menos, encontraba una ayuda a su problema económico.

UMBRAL

concentra en sus páginas lo vital de la España proletaria.

INFORMACION ORGANICA

ASOCIACION REGIONAL DE TECNICOS DE CATALUNA

Ha quedado constituida la Asociación Regional de Técnicos de Cataluña, la cual tiene por misión controlar y coordinar la tarea de los técnicos confederados y orientar, técnicamente, las industrias de Cataluña que así lo soliciten.

AVISO

La Federación Nacional de la Industria Siderometalúrgica, Comité Regional de Cataluña, pone en conocimiento de todos los Sindicatos metalúrgicos de la región y de la Organización confederal, el haber organizado las características del sello que como sigue: De forma ovalada y rodeada por el texto "Federación Nacional de la Industria Siderometalúrgica - Comité Regional de Cataluña - Secretariado - C. N. T. - A. I. T."

El Hospital General de Cataluña ha recibido de "Carbón Mineral Colectivizado", del Sindicato de Agua, Gas, Electricidad y Combustibles (C. N. T.), la cantidad de mil pesetas como donativo para atender a la asistencia de los heridos y enfermos que alberga.

INFORMACION ORGANICA

NOTA DE LA DELEGACION EN CATALUNA DE LA OFICINA CENTRAL DE EVACUACION Y ASISTENCIA A REPLICADOS

Esta Delegación ruego a los evacuados que salieron del puerto de Muel (Gijón) el día 4 del mes actual, en el vapor «Educa» y que se encuentran en Barcelona, se sirvan pasar por estas oficinas situadas en Avenida 14 de Abril, 331, entre las 10 y 12 de la mañana, segunda.

SINDICATO UNICO DE LA ENSEÑANZA Y PROFESIONES LIBERALES

Sección Profesores de Música. La Junta de esta Sección, suplica a todos sus afiliados que se sirvan pasar por esta secretaría, Paseo de Pi y Margall, número 35, entre las 10 y 12 de la mañana, hasta el día 28 inclusive, por asuntos de gran interés.

El Ateneo Enciclopédico Popular, siguiendo la costumbre habitual, ha dado principio las inscripciones de matrícula para el próximo curso de 1937-38 de las clases de Aritmética, Gramática, Inglés, Francés, Catalán, Alemán, Ruso y Esperanto, además de las clases normales de música.

INFORMACION ORGANICA

NOTA DE LA DELEGACION EN CATALUNA DE LA OFICINA CENTRAL DE EVACUACION Y ASISTENCIA A REPLICADOS

Esta Delegación ruego a los evacuados que salieron del puerto de Muel (Gijón) el día 4 del mes actual, en el vapor «Educa» y que se encuentran en Barcelona, se sirvan pasar por estas oficinas situadas en Avenida 14 de Abril, 331, entre las 10 y 12 de la mañana, segunda.

SINDICATO UNICO DE LA ENSEÑANZA Y PROFESIONES LIBERALES

Sección Profesores de Música. La Junta de esta Sección, suplica a todos sus afiliados que se sirvan pasar por esta secretaría, Paseo de Pi y Margall, número 35, entre las 10 y 12 de la mañana, hasta el día 28 inclusive, por asuntos de gran interés.

El Ateneo Enciclopédico Popular, siguiendo la costumbre habitual, ha dado principio las inscripciones de matrícula para el próximo curso de 1937-38 de las clases de Aritmética, Gramática, Inglés, Francés, Catalán, Alemán, Ruso y Esperanto, además de las clases normales de música.

ESTIVALES Y CONFERENCIAS

La Agrupación de Mujeres Libres de Les Cortes ha organizado un gran festival que tendrá lugar mañana, domingo, a las diez y media de la mañana en el cine Valles de Vallés, organizado por el Centro con un selectísimo programa.

HOMENAJE A LA MEMORIA DE FELIPE CAPELLA

La Agrupación Anarquista «Los de Arriba» de Les Cortes, para honrar la memoria del que fue incombustible y consecuente propagador de las doctrinas sociológicas y gran luchador ideológico ha organizado una sesión de la tarde, mañana, domingo, día 26, a las cinco de la tarde, en el local social Cortes Catalanas, 16, periferia.

El Ateneo Juvenil Libertario de la Zona segunda ha organizado una conferencia que el camarada Ricardo Espinosa pronunciará hoy, a las diez y media de la tarde, sobre el tema «El excursionismo como elemento de cultura», en nuestro local social, Plaza de Cataluña, 4.

ESTIVALES

INTIM - Su primera escapada El dilema premiado. Obstinación.

BARCELONA - El viaje divorciado. El niño de la Plaza. El día de plaza. Dibujo color.

ARNAU y BROADWAY - Cogido en la trampa Balles y canciones. Matrimonio en la Plaza. Dibujo color.

TETUAN y NURIA - Ojos que matan. El jefe. Un perfecto caballero. Cómic.

METROPOL - Vivamos hoy. Queremos cerveza. Acea de la mala parte. ASTORIA y MARVLAND - Tarde de COLON - Manos culpables. Mito de la mujer. La Confesión y Géminis. lluvia Dibujo color Musical. Audaces parecen mentiras.

CONDAL - Cuando una mujer quiere en tierra. La ley del Oeste. Alfombra. Dibujo color.

LAYETANA - El último pagano. Tres mujeres. La voz del alma.

ESPAL - Entre esposa y secretaria. La brigada secreta. El sobre lacrado. TRIUNFO y MARINA - Cuando el diablo asoma. Todo corazón. De sí mismo.

AMERICA y POC NOU - Diego Corrientes. Escándalo estudiantil. El legado de la setepa.

IRIS PARK - La barra mendequina. La ley del más fuerte. El acorazado misterioso. Cómic.

SELECT - El rey del Broadway. Tres amores. Mujeres de poesía. Documental. Dibujo color.

FRANCISCO FERRE - Rincón de Madrid. Musical. Manda el tiempo. Un viaje. Dibujo color.

FEMINA - La última singladura. Va la más ser soltero. Cesante ultratumba. Conductores de hombres. Atención a la bella.

PUBLI CINEMA - Con la sea a cuestas. Los Boy-Scouts de Periquín. Los rayos en el desierto. Tercer. Los señores del Pato. Emociones del aire. España al día.

PARIS y VOLGA - Entre el amor y el deseo. Hogueras en la noche. Capricho trívulo.

ODRON - El pequeño lord. Barridos bajos. El retró no de Rafias.

PATER PALACE - Mare de Jove. Sabores de Cate. Juventudes itrales. Musical.

BOHEMIA y PADRO - Monte orio. Un. Bajo. Grupos. Serenata. La última aventura. Deportiva. Dibujos.

CHELE - El alma del abandonado. Noche de tormenta. Adós el pasado. Cómic.

ARENAS - Una chica insuperable. La juventud del mañana. Pal a su consigna. El diablo de los mares. Dibujo color.

BIORAMA y SOTAL - Cuando a millonaria. Hombres sin rostro. Melodía de primavera. Deportiva.

EXCELSIOR - El gran impostor. Mare turbulencia. Tres meses de vida. Cómic. Dibujo color.

CINES

SEMANA DEL 25 AL 28 DE SEPTIEMBRE

FREGOLI y TRIANON - El pequeño Lord. Soldado del amor. La familia Druel.

FRANCO - Reclamación a bordo. Deportiva. Dibujo color.

ESPLINDID - Diego Corrientes. Bajo. Emociones. Broadway. Musical.

Liberación

El poema cinematográfico

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: Calle Consejo de Ciento, 209

SOLIDARIDAD OBRERA

SUBSCRIPCIONES: Barcelona, un mes... 750

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO EN CATALUNA... PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Barcelona, sábado, 25 de septiembre de 1937

Año VIII - Epoca VI - Número 1698

Nuevas victorias en el Aragón leal

En todo el frente que comprende el norte de Huesca, nuestras fuerzas continúan la enérgica ofensiva iniciada hace días con gran éxito

NOTA. — En el día de ayer, además de Huesca, Brouer y Gavín, donde se entregaron cuarenta cañones...

LOS HOMBRES DE LA C. N. Y. MIENTRAS EL MUNDO DIFAMA... La C. N. Y. es una organización que se ha destacado siempre del medio...



El Seminario de Belcázar, reducida facciosa tomada por las luchadoras obreras del Aragón leal.

ITALIA, dispuesta a prometer mucho, para ver si logra torpedear los acuerdos de Nyón

LA RED DEL ESPIONAJE NEGRO EN FRANCIA LOS INSTRUMENTOS DEL FASCISMO INTERNACIONAL, SON PUESTOS AL DESCUBIERTO

Represalias contra ciudadanos franceses en el campo faccioso

Viva indignación en Francia entre las organizaciones populares

Hendaya, 24. — Sigue cerrada por los rebeldes la frontera con Guipúzcoa y Navarra...

Paris, 24. — Por informaciones recientemente recogidas se sabe que ciertos grandes de España...

Paris, 24. — Según se declara en los círculos bien informados el Gobierno francés se ha dirigido a los rebeldes de Salamanca...

Paris, 24. — Las investigaciones especiales llevadas a cabo en el Departamento de los Bajos Pirineos...

POR ESOS MUNDOS SOBRE SEMEJANZAS Y CONTRASTES ENTRE CHINA Y ESPAÑA

China y España, los dos extremos del Mundo Viejo (un Mundo Viejo que se rejuvenece revolucándose en la propia sangre)...

aparatos con un radio de acción muy amplio. Resuelto este problema, las principales ciudades japonesas podrían ser destruidas...

Se ha cometido un atentado contra el ferrocarril de Metz a Estrasburgo

Metz, 24. — Esta noche se ha cometido un atentado contra el ferrocarril de Metz a Estrasburgo...

Paris, 24. — El diario fascista "Le Jour" dice saber que el general rebelde español Franco ha enviado una nota al Gobierno francés...

S. I. A.

La S. I. A. es el exponente máximo de solidaridad que usa a los trabajadores de todos los países, de todas las latitudes...

Según informaciones de buena fuente, todo parece indicar que la ejecución del llamado plan Mancini...

SOBRE LA POSICION DE BENZUA (ASTURIAS) EL ENEMIGO PRESIONO VIOLENTAMENTE CON RESULTADO NULO

Gijón, 24. (Servicio especial de Fehus). — Ayer, jueves, por la mañana, el enemigo emprendió un ataque violento sobre la posición de Benzua...

Chang-Kai-Shek dice que China lucha para defender el Tratado de las nueve potencias

Nankín, 24. — Chang-Kai-Shek y su esposa han recibido a los correspondientes de los periódicos en Nankín...

ASTURIAS NO RECLAMA AYUDA MONETARIA, SINO LUCHA ACTIVA, OFENSIVA EN LOS FRENTE, RETAGUARDIAS CON SEVERIDAD DE GUERRA EN TODA LA ESPAÑA DEL PROLETARIADO

ASTURIAS ES EL LLAMAMIENTO DESTINADO A FIJAR POSICIONES EN LA RETAGUARDIA